

四季餐桌 社区打造

郫都区德源街道德安社区食堂开到居民和企业职工“心坎上”

“味道很好,今天我们部门的人都来了。以后这就是我们的食堂。”10月22日,成都市郫都区德源街道德安邻里食堂正式开业,当天中午就迎来了附近威芯微科技公司10多名职工捧场,并给予好评。这是德源街道第一家社区食堂,开业后将为居民和企业职工提供早餐、午餐、晚餐供应,并根据市场反馈,提供夜宵。

德安邻里食堂位于德安佳苑小区旁,地处产业社区,注定了它的“与众不同”,除了服务居民还要服务周边企业职工。“粗略估算周边居民有4000多人,附近有三四十家企业,职工超过6000人。很长一段时间,这里只有一家面馆‘独当一面’,企业职工吃饭要走很远。邻里食堂开起来,算是补上了这块短板。”

今年,德安社区成立社区社会企业“德运易安居民服务有限责任公司”,租了两间闲置铺面,随后又与另一家国企合作,社区出场地,企业出专业力量,双方合伙开办社区食堂,为居民、企业职工以及网约车司机提供一日三餐。食堂附近,今年新建了30个



辖区企业职工和居民前来就餐。

对外出租充电桩,网约车司机们等候充电的时间正好为自己“补充能量”。

德安社区党委书记王倩透露,德安辖区餐饮配套缺乏的问题由来已久,多年来都在想办法破解,但收效不

佳。“之前也曾专门招商,希望有餐饮来我们这开店,但考察一番后都摇头走了。最后我们下定决心自己干,把价格定低一点,只要能顺利开起来,给大家提供‘补位’服务就算成功。”

当天是德安邻里食堂开张大吉的日子,居民和附近职工纷纷前来打卡。走进食堂,窗明几净,宽敞整洁。菜品有麻婆豆腐、鱼香茄子、韭黄炒蛋、炒土豆丝、韭黄肉丝等。荤菜一份8元,素菜一份4元,米饭每人1元,较周边平均价格低,顾客纷纷表示“可以”“比较合理”。另外还可现场点菜,不一会儿功夫,可口饭菜即可上桌。

85岁的王婆婆拄着拐杖来到食堂,点了一荤一素和一碗米饭。她说:“我是从儿子那得知(食堂)今天开张的。因为生病,我最多站十来分钟,所以没法做饭。之前都是我儿子、儿媳早上出门前把午饭给我做好,中午热一下就吃。这次社区办食堂,儿子说去试一试,我就来了。很不错,味道好,还很软烂,看样子以后我要经常光顾了。”

王倩表示:“舌尖上的一餐饭,牵动着每个人的生活品质。接下来,我们还将根据收集的诉求情况和居民意见动态调整菜单,不断优化服务,让大家既‘吃得饱’又‘吃得好’。”

华西社区报记者 李玥林 供图 张宇

模拟法庭进社区 携手共筑校园欺凌“防火墙”

10月18日,一场别开生面的“法律七进”巡回讲堂模拟法庭活动在成都高新区西园街道尚锦社区成功举办。本次活动由成都高新区党工委全面依法治区办主办,成都高新区党工委政法委承办,西园街道办事处、电子科技大学实验中学(尚丰校区)共同协办。

此次模拟法庭活动围绕一起因校园欺凌引发的故意伤害案展开,由律所、社区、学校三方合作,生动演绎了辩护人、公诉人、审判长、证人等角色。通过这一互动体验,活动为学生及社区代表深入剖析了校园欺凌的深层原因与基本特征,并强调了校园欺凌不仅限于校内,社区同样是校园欺凌可能发生的延伸场所。

活动中,参与者们通过模拟法庭的互动形式,深刻理解了如何及时发



模拟法庭现场。

现、制止校园欺凌行为,共同保护未成年人健康成长。同时,活动还从家长、

老师、社会、司法等多个角度,详细讲解了预防和化解“校园欺凌”事件的方

法,鼓励大家通过合理途径有效预防和减少校园违法犯罪行为的发生,为校园依法治理、维护学生合法权益和校园安全稳定注入更强的法治力量。

西园街道办事处相关负责人表示,此次活动是辖区推进法治教育方面的一次重要实践。未来,西园街道将继续通过形式多样的活动,不断加强青少年的法治教育,帮助他们规范言行、识别校园欺凌、预防和减少校园犯罪。同时,街道还将积极联动有关部门,整合资源,多途径促使机关、学校、社会、家长和学生形成合力,共同参与到干预校园欺凌的行动中来,营造关心关爱、保护未成年人的良好氛围,不断推动平安社区建设。

华西社区报记者 程玥
街道供图

农耕+童趣 “行走的课堂”有趣又有益

10月20日下午,成都市金牛区西华街道富家社区开展了农耕童趣·生辰悦享会活动,活动邀请生日在10月份且年满10周岁的辖区儿童参与。

活动伊始,志愿者热情欢迎大家的到来,并详细介绍游戏规则。首先是“手忙脚乱插秧”游戏,模拟农耕场景,孩子们在限定时间内争分夺秒地“插秧”,既锻炼了身体协调性,又亲



走进田间,体验劳作的快乐。

身体验了农耕的乐趣。紧接着是“蔬菜萝卜蹲”游戏,孩子们分成几个小组,每组代表一种蔬菜,随着欢快的口令节奏,孩子们或蹲或起,现场充满了欢声笑语。

活动最后,是生日蛋糕DIY环节。每个孩子都领到一份蛋糕制作材料——松软的蛋糕底、香甜的奶油和各式各样的水果。在家长的陪伴下,

他们尽情创意,制作出属于自己的独特蛋糕。

此次活动的开展,让孩子们不仅体验了农耕文化,加深对农耕知识的了解,还促进了亲子间的互动,增进了家长与孩子之间的情感交流,共同营造温馨和谐的家庭与社区氛围。

华西社区报记者 胡慧媛
社区供图